

LA REGION

DIARIO POLITICO, DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Puerta Nueva núm. 14

Toda la correspondencia á la redacción.

No se publica los dias festivos.

PRECIOS: En Orihuela 1 peseta al mes
Fuera, 3 pesetas trimestre. Anuncios, esquelas de
funeral y comunicados á precios convencionales



TERCER ANIVERSARIO

DEL FALLECIMIENTO DE LA

SRA. D.^A CARMEN MESPLES BERNABEU

R. I. P.

Para rogar á Dios por el eterno descanso de su alma, se celebrarán misas en la Iglesia de San Agustín, desde el amanecer hasta las doce del día 11 del mes actual; y en la de la Merced, estará expuesto el Santísimo Sacramento todo el referido día 11.

Don Pedro Ramon Mesples Gracia, esposo que fué de la finada, ruega á sus numerosos amigos y demás personas piadosas se sirvan encomendarla al Todopoderoso y asistir á alguno de dichos actos, por cuya caridad les adelantará gracias, como á todos los señores Sacerdotes que gusten celebrar en la referida Iglesia en el dia dicho y al fin indicado.

El Illmo. y Rvmo. Sr. Obispo de esta diócesis, D. Juan Máura Gelabert, tiene concedidos 40 dias de indulgencia á todos los fieles de su jurisdiccion por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, estacion ó parte de rosario que rezaren ó cualquiera otro acto de piedad, caridad ó devocion que practicaren en sufragio del alma de dicha finada

NOTA: No se reparten esquelas.

Ratificación

No la necesitamos ante la opinión porque la sinceridad que rebosa en todos nuestros trabajos es el argumento de mayor fuerza en pró de la verdad encerrada en nuestro artículo de presentación al público.

Pero, sin embargo; como al tratar de engañar á este los burlados en último extremo seríamos nosotros y nos importa no ya llegar a este caso si que también que no exista la menor duda acerca del cumplimiento de nuestros compromisos, de buen grado y con verdadera satisfacción nos ratificamos en todo lo expuesto en nuestro programa prometiendo una vez más defender los ideales políticos que profesamos y los intereses de los distritos de Orihuela y Dolores, para nosotros todavía más dignos de atención y defensa que aún aquellos mismos.

Inútil ha sido que un desatentado periódico haya tratado de ridiculizarnos suponiéndonos otros móviles; en vano el semanario conservador con una inconveniencia rayana en insolente ha pretendido cubrirnos con el lodo en que se revuelve; nuestro pensamiento, nuestro propósito ha quedado incólume y limpio de toda mancha.

Nuestra publicación aún contra los delirios del «El Orden,» viene á algo más que á defender los intereses locales, porque su objetivo son los de la región; viene á algo más que á procurar por el engrandecimiento de Orihuela porque viene además de cuidar del desarrollo de sus intereses materiales á fomentar el desenvolvimiento de sus intereses morales con el aumento de su progreso y de su cultura que hemos empezado á predicar con el ejemplo no dejando ir nuestras plumas por el camino por donde marchan las de «El Orden,» y venia en suma á contribuir á la obra común del periodismo, y con sentimiento ha tenido que renunciar á la comunidad de acción, porque el recibimiento que le ha dispensado «El Orden» no es de los que convidan á continuar ninguna marcha con determinadas compañías.

La Región, por último, y dígame lo que se quiera en contra, ha nacido pa-

ra que al propio tiempo que defiende los intereses antes apuntados, abogar por sus ideales, *únicamente por sus ideales*, sin romper jamás lanzas por los agenos, que es lo que hace «El Orden,» sirviendo á su Dios y al diablo, en contra de la opinión y con el disgusto de sus correligionarios que con miras más elevadas en sus propósitos políticos creen y creen bien que no deben meterse en pleitos de familia agena, condenando con su actitud maquiavelismos antiguos y pasados de moda que lograron un día sostener y ahondar las divisiones del partido conservador local sin provecho para nadie. Dejémosnos, pues, que ya es tiempo de que nos dejemos, de la política aquí implantada años atrás, y hagamos una política verdad, digna y levantada como cumple á hombres honrados y como corresponde á la cultura y caballerosidad oriolana, teniendo en cuenta que si para que se crea en la sinceridad de nuestras palabras se nos exigiera una declaración terminante de nuestras teorías político-locales sobre el porvenir, no tardaríamos en darla manifestando nuestra inclinación á una transacción honrosa entre las dos agrupaciones dinásticas siempre que en aquella quedara á salvo el patriotismo, base aquí, entre nosotros, de todo turno pacífico de los partidos.

EL PAVO

No hay animal más estúpido ni más «pavo» que el ave clásica de las comidas de Navidad.

Qué ¡justicia! El pavo que nosotros conocemos es un ser horriblemente degenerado por la civilización, es decir, por la esclavitud; no es el pavo que Dios crió, sino otro arreglado por el hombre á sus fines particulares y utilitarios. Hoy todavía en América, su país natal, algunos aunque pocos, pavos independientes que viven en estado salvaje, como los antecesores de los que nos hemos comido estas Pascuas. Los cazadores más astutos y los tiradores más seguros dicen que no hay animal más difícil de sorprender y de tirar que el pavo.

Ha buscado este su último refugio en el Allghany y en las Montañas Azules,

cuyas selvas, son casi impenetrables, y cuyos peñascos inaccesibles le sirven de defensa. Para llegar hasta él hay que alejarse algunas jornadas de toda ciudad y una por lo menos de toda habitación humana; porque á semejanza de su paisano el indio piel roja, va huyendo de la civilización el pavo, cual si presintiese lo que con ella le espera.

Su fuerza, su rapidez en el vuelo y la finura de su oído y de su vista son maravillosas; los cazadores afirman que tienen también olfato, y que éste es tan portentoso como el de las aves carnívoras; corriendo puede dar ventaja á los difuntos (para los efectos públicos) Chistavin y Bargosi, y no es inútil habilidad, porque el pavo necesita correr aleteando buen trecho para coger el vuelo.

Sus costumbres son las de una sociedad bien organizada para la defensa. Viven por manadas y tienen sus vigías en la vanguardia, en la retaguardia y los flancos. Huelen, sienten ó ven al enemigo á gran distancia y son sumamente desconfiados. A la menor alarma emprenden la retirada en bando y creése que bajo la dirección de los jefes: su primer movimiento es poner entre ellos y el enemigo algún espeso macizo de matorrales á cuyo abrigo corren las cien varas que necesitan ir rastreando antes de coger el vuelo rápido; una vez en el aire van siempre en línea á la cumbre más alta que tienen cerca, sin reparar en obstáculos. Se alimentan de castañas, uvas silvestres, otras frutas y simientes y para comer van siempre en fila. Cuando se acerca la noche los jefes del bando empiezan á llamar á los rezagados, llamamiento al cual contestan estos como interrogando para obligar al que llama á que repita su qui-uc y cerciorarse de que no hay engaño; los montañeses imitan muy bien este reclamo, pero no logran con él que se ponga á tiro más que algún pavipollo inocente y aun así después de media hora de faena, durante la cual el pavo, escamado, se detiene á cada momento, alarga el cuello hasta parecer que se le vá a salir del cuerpo, da pensativamente un par de picotazos en el suelo, avanza un par de pasos y vuelve á detenerse.

Pero no obstante su sagacidad, tiene el pavo en el estado salvaje algunos

rasgos de aquella tontería que forma casi exclusivamente su carácter en el estado de esclavitud.

Ya que es difícil sorprenderle y acercarse á él para ponerle á tiro, emplean los cazadores una treta para cogerlo; arman con vigas una gran jaula, á la que no puede entrarse más que por un agujero socavado entre el suelo y una de las vigas inferiores, y derraman después por el monte granos de maíz formando senderos que conduzcan al agujero. En cuanto encuentra un bando de pavos uno de estos senderos, lo va siguiendo, comiéndose los granos hasta entrar dentro de la jaula, y una vez en ella, son tan estúpidos que no hacen más que meter la cabeza por entre las juntas de las vigas, empeñados en forzar el paso, sin ocurrírsele ni por casualidad salir por donde han entrado.

Otra manera de cazarlos es sorprenderlos cuando están durmiendo en las ramas de los árboles. Se les tira entonces bien, pero hay que tener cuidado de ir matando primero á los que están en las ramas inferiores; sus compañeros los ven caer con la mayor impasibilidad, creyendo sin duda que las balas no han de llegar hasta ellos; pero si cae uno de las ramas superiores el bando entero levanta el vuelo.

W.

SUETOS Y NOTICIAS

Esta mañana á las seis y media á dado á luz con toda felicidad un robusto niño, la Sra. Doña Maria Garriga Mercader, esposa de nuestro querido amigo D. Luis Maseres.

Damos nuestra más cumplida enhorabuena á los Padres del recién nacido: deseándole toda clase de prosperidades.

En Madrid, al decir de los periódicos, hizo anteayer un frío intensísimo; por la mañana el viento parecía que azotaba el rostro con agujas.

En los círculos en donde acostumbran reunirse algunos desocupados á la caída de la tarde y al oscurecer se encontraban completamente desiertos.

Las personas que por extrema necesidad se veían precisadas á salir de casa, iban casi volando y no se detenían á cambiar un saludo con algunos amigos que encontraban.

Era una cosa horrorosa.

Segun dicen algunos periódicos de Ma-

drid parece que la combinación de gobernadores que se tenía proyectada se considera fracasada, atendiendo, á grandes influencias que de un lado y otro impiden que se le dé toda la extensión que el gobierno se habia propuesto.

La combinación segun dicen aquellos colegas será sumamente reducida, pues probablemente no serán más que dos las vacantes y para aquellas hay bastantes candidatos, y para ocupar uno de aquellos puestos, se considera como seguro un expresidente de una diputación provincial andaluza.

Sin embargo, que esto, no serán más que rumores que no tengan fundamento sólido, y pueden no llegar aun á verse realizados.

Una de las niñas que anteayer tarde presentaba síntomas de envenenamiento por haber comido unos higos preparados para matar ratas, se encuentra segun hemos podido inquirir volviendo los alimentos que toma, y por lo tanto su estado no es tan satisfactorio como el de las otras.

Nos es sumamente sensible tener que manifestar que las guardias municipales no habrán practicado con el celo y actividad debido las indagaciones necesarias para averiguar lo ocurrido anteayer en el *Churripel* que dió origen, á que se hiciera cinco disparos de pistola ó revolver segun denuncia de nuestro colega «La Noticia Diaria.»

Tenemos que censurar al cuerpo de municipales por su falta de celo y actividad respecto al desempeño en ciertos hechos, y francamente lo sentimos.

VARIEDADES

JUDAS.

Oculto bajo el frac irreprochable
Su corazón al sentimiento ajeno;
La sociedad lo admite como bueno,
Y lo rechaza Dios por miserable.
Su cultura exterior es innegable
Pero vive su espíritu en el cieno;
Lo que adora su labio de amor lleno.
Hierne en la sombra su odio inagotable.
Estrecha nuestra mano con su mano,
Y al mismo tiempo la calumnia extiende
Con torpe frase por el mundo vano;
Goza en nuestro dolor y nos atiende,
Nos dá el nombre dulcísimo de hermano,
Y aprovechando la ocasión nos vende.

Gabriel Enciso

PENSAMIENTOS

No basta conocer la virtud: es necesario amarla; pero aun no basta amarla; es necesario practicarla.

**

El hombre ocioso mata el tiempo y el tiempo mata al hombre ocioso.

**

Muchas de nuestras llamadas virtudes, no son más que vicios disfrazados.

MISCELANEAS

En una taberna.

—Le garantizo á V.—dice el dueño del establecimiento—que este vino es superior. Lea usted en la etiqueta de esta botella su partida de nacimiento: 1880.

—Esta bien—contesta el parroquiano, pero enséñeme V. ahora su partida de bautismo.

**

Entre dos amigas:

—Me parece Matilde, que tu novio es muy exigente y que trata de imponerse en todo.

—No hagas caso, hija mia; nos casamos pronto y estas son sus últimas voluntades.

**

Ricardo ha tenido una grave disputa con su suegra.

Terminada la escena su mujer, le dice al oído.

—Vamos, marido, te perdonamos con tal de que des un beso á mamá.

—Nunca: acepto la amnistia, pero rechazo la conmutacion de la pena.

TELEGRAMAS

Dicese hay lance pendiente entre el gobernador de Madrid y Presidente círculo militar.

En Puerto Pajares hay tres metros de nieve.

En Avila y otros puntos sin comunicación por causa de la nieve.

Rotas negociaciones del lance pendiente entre directores «Imparcial» y «Pais», tal vez el asunto someteráse á tribunales.

Propietario Imparcial ha apaleado Araus ex-director de «El Liberal.»

Trenes Asturias detenidos por consecuencia nieve Burgos se encuentra sin comunicación.

TINTA DE ESCRIBIR

Se vende en la imprenta donde se imprime este periódico, calle de Hostales, núm. 1, en botellas de 1, 0'50 y 0'15 cada una.

También se vende tinta en polvo y hecha á 5 céntimos la medida.

Imp. de Luis Zorón.

SECCION DE ANUNCIOS

LA REGION

D'ARIO POLITICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

MISCELANEA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, una peseta.

Fuera, un trimestre, tres pesetas.

Toda la correspondencia á la Redacción y Administración. Puerta Nueva número 14.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

Luis Zeron y García

CALLE DE HOSTALEL NÚM. 1.

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos con economía y prontitud como son: periódicos, prospectos, carteles, facturas membretes, circulares, estados rayados etc. etc.

DISPONIBLE